

# МОЙ ДЕД ИВАН



Прошла война, прошла страда,  
Но боль взывает к людям:  
Давайте, люди, никогда  
Об этом не забудем.  
Пусть память верную о ней  
Хранят, об этой муке,  
И дети нынешних детей,  
И наших внуков внуки.  
А. Твардовский

Великая Отечественная война – самая страшная война за всю историю нашего человечества. Она унесла более двадцати шести миллионов человеческих жизней. Великая Отечественная война никогда не перестанет волновать людей, терзая старые раны. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Великая Отечественная война – это след и в судьбе моей семьи, который не сотрется временем.

Мой дед Родионов Иван Петрович прошел всю войну. Он сражался за Родину, за нас, за то, чтобы все мы жили в мире.

Родился Иван Петрович 28 ноября 1923 года в селе Болдыревка Хабаровского края, Завитинского района. Детство было трудным, как у любой семьи того времени.

Седьмого сентября 1941 года Иван Петрович был призван Ояшинским РВК НСО в Иркутскую школу авиамехаников, тогда ему было всего восемнадцать лет. А затем, в 1942 году был отправлен в 17 учебный танковый полк, I Белорусского Фронта, где в объеме двухмесячной программы боевой подготовки окончил курс обучения на механика – водителя танка «Т - 34».



## Удостоверение

Предъявитель сего курсант 17 отдельного учебного танкового полка I Белорусского Фронта  
мк. вод. танка "М4-А2" ст. п. Родионов Иван Петрович  
действительно окончил при полку курс обучения по специальности механика -  
водителю танка "Т-34" в объеме двухмесячной  
программы боевой подготовки учебного танкового полка.  
Секретарский экзамен да 10.5  
оценкой хорошо

ОСНОВАНИЕ: Акт Государственной Экзаменационной Комиссии  
№ 10 от 8 " октябрь 1945 года.



КОМАНДИР 17 ОУТП I БФ  
гв. подполковник  
НАЧАЛЬНИК ШТАБА  
подполковник

(МУХИН)

(ГРИГОРЕНКО)



На танке «Т - 34», в звании старшего сержанта, прошел всю войну со своими боевыми товарищами под командованием Виктора Александровича Конева.

В 1943 году Родионов Иван Петрович участвовал в танковом сражении на Курской Дуге под Прохоровкой. Из воспоминаний: «Было страшно. Вода вся была окрашена кровью, останки солдат снимали крюками с гусенек танков». Принимал участие в боях за освобождение Польши и Чехословакии. Освобождал концлагерь Освенцим, около города Освенцима. Из воспоминаний: «Если бы не глаза, то не было бы понятно, люди это или скелеты...». I Белорусский Фронт участвовал в Восточно – Прусской операции. Родионов Иван Петрович, мой дед, сражался в боях при Кенигсберге. В 1945 году защищал Родину на реке Одра и Висла.

Конец войны дед Иван встретил в Берлине, где был свидетелем водружения Знамени Победы 1 мая 1945 года на крыше здания Рейхстага М. Егоровым, М. Кантария, А. Берестом. Из воспоминаний: «Но в центре Берлина еще шли бои, сообщать о Победе было рано. Второго мая еще раз укрепили Знамя».



Родионов Иван Петрович, мой дед, в сентябре 1946 года был награжден орденом Красного Знамени, медалью «За отвагу».



Иван Петрович вернулся в родное село через два года после Великой Победы, где работал шофером. В 1948 году женился на Семеновой Ольге Ивановне. Построил два дома своими руками, воспитал четверых детей.

Дед Иван не любил вспоминать и говорить о войне, о тех ужасах, которые ему пришлось пережить.

Ушел из жизни Иван Петрович двадцать седьмого апреля 1979 года, в возрасте пятидесяти пяти лет. Я видела его лишь на фотографиях. Эту память о нем, как эстафету, я передам своему сыну и внукам. Он, как миллионы других бойцов, сражался за наше счастье. Я горжусь своим дедом Иваном! Вечная память погибшим в той войне и вечный поклон выжившим!



# СТАРШИНА ГАВРИЛОВ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРБЮРО

(Вечернее сообщение 23 апреля 1943 года)

*«В течение 23 апреля 1943 года на фронтах существенных изменений не произошло...»*

- Старшина Гаврилов, поедете в танке впереди наступающего батальона и будите корректировать огонь наших батарей, исходя из обстановки.

- Есть, – ответил Гаврилов и чеканными шагом вышел из блиндажа.

Был тягучий рассвет, туман, о котором мечтали в 41 – м году, и который сейчас совсем не кстати закрыл всю видимость. Но приказ есть приказ и пехота в назначенное время пошла вперед. Огонь фашистов был сплошным. Попал снаряд и в танк, где ехал старший связи Гаврилов. Танк загорелся. Заклинило башню.

Раненный в грудь и голову командир танка прошептал:

- Открой нижний люк.

Гаврилов ошалело смотрел на старшего лейтенанта. Он видел, что командир жив, что он ранен, а уши, как ватой заложило. И только по вялому движению его губ понял, к чему призывает командир.

Они вылезли через нижний люк и только отползли на метров десять – раздался взрыв, разметавший на куски стальную громадину танка.

Оказались они на небольшой возвышенности. Туман остался позади... и, как на ладони, был виден весь передний план фашисткой обороны. До нег было рукой подать. Прокопий Гаврилов отчетливо видел пушки, минометы, пулеметы. И совершенно забыв о пулях, что свистели рядом, снял со спины рацию, радостно убедился, что она работает, торопливо стал передавать команду артиллерийским дивизионам. Дрогнула земля от близких разрывов. Над фашистскими окопами заиграл огненный смерч.

- Горит ведь, – услышал он откуда-то издали глухой голос своего комбата.

- Живо в медсанбат!

Бои продолжались.....

Прокопий Георгиевич Гаврилов вспоминает ....

- Это бой я до сих пор помню, - рассказывает Прокопий Георгиевич.

- Нам с радистом было приказано идти вместе с наступающей ротой пехоты. У фашистов была отличная позиция на высоте, поросшей лесом. А мы



шли по открытому месту. Огонь был настолько силен, что, не преодолев и половины расстояния, рота почти вся была уничтожена.

Радист мой впереди шел, я видел, как он залез в воронку от снаряда. пули и осколки сплошником сыплют, головы не поднят. Делать нечего. Вылез я из своего укрытия – и ужом к своему товарищу. Попутно засек я их три хорошо укрытых пулемета. Вижу радист – убит. Схватился за рацию – не работает. Снял крышку – вижу лампа отошла. Ну я ее на место осадил и команду дивизионам передал.

В этом бою я впервые, наверное, не испытывал никого страха. Злость была. Как увидел, что полегла вся рота, хотелось доползти самому до этих пулеметов и уничтожить. После боя выстроили наш полк, вручили награды и дали сутки отдыха...

Прокопий Георгиевич Гаврилов был награжден двумя орденами Красной звезды, двумя медалями за отвагу, «За боевые заслуги», орден Отечественной войны II степени.



# ДЯДИ МОЕЙ БАБУШКИ



**Ошмарин  
Иван Антонович**

## **Ошмарин Иван Антонович**

1908 год рождения. Место призыва: Юсьвинский РВК, Юсьвинский р-н, Молотовская обл., Коми-Пермяцкий НО. Красноармеец, рядовой, стрелок 1253 стрелкового полка 379 стрелковой дивизии Калининского фронта. Участник Великой Отечественной Войны с 20.10.1941 г. Представлялся к медали «За отвагу». Награжден медалью «За боевые заслуги». В районе города Клин 20.12.1941 г. Был тяжело контужен. Остался инвалидом 3-й группы. После войны работал председателем Юсьвинского райпищепромкомбината.

## **Ошмарин Терентий Михайлович**

1914 года рождения. Место призыва: Юсьвинский РВК, Юсьвинский р-н, Молотовская обл., Коми-Пермяцкий НО. Красноармеец, ст. лейтенант. Служил в 250 стрелковом полку 82 стрелковой дивизии 31 Армии Западного фронта, затем командиром стрелковой роты в 433 стрелковом полку 64 стрелковой дивизии 38 стрелкового корпуса 33 Армии 1 Белорусского фронта. Участник Великой Отечественной войны с 1941 года. Награжден Орденом Отечественной войны I степени, медалью «За боевые заслуги». Погиб в бою 19.04.1945 г. Был похоронен в г. Цибенгег, Германия (после войны территория была передана Польше. Город теперь называется Цыбин



# МОЙ ДЕД

## Благородов Александр Андреевич

(1925 – 1997г.)



Мой дедушка был совсем юным шестнадцатилетним мальчишкой, когда началась Великая Отечественная война. В то время он жил и учился в городе Новочеркасске, Ростовской области.

В феврале 1943 года он записался добровольцем на фронт и воевал в пятом стрелковом полку. 30 июня 1943 года его полк попал в окружение под Харьковом. Так мой дедушка оказался в плену у фашистов.

Он прошёл через пытки концлагеря, а вскоре его и многих других военнопленных повели на расстрел. Тела расстрелянных людей закапывали в траншеях, вот из такой траншеи, его, полуживым и раненым, под покровом ночи, раскопал старенький местный житель. Старик спас моего дедушку, подлечил. Можно сказать, что мой дед вернулся с «того» света.

После лечения в госпитале его демобилизовали.

Закончил войну мой дед Александр - рядовым. Он награждён орденом Отечественной войны II степени, имеет много медалей.

А вот о воинских буднях и о войне вспоминать не любил. Очень глубокий след оставила война в его душе.

Я помню своего дедушку, Александра Андреевича!

Я горжусь им!

Внучка Федюнина Надежда Анатольевна.





## Сайт «Подвиг народа»

Благородов Александр Андреевич 1925г.р.



[О проекте «Дорога памяти» в Главном Храме Вооруженных сил России](#)

Год рождения: \_\_\_\_1925

Место рождения: Ростовская обл., Милютинский р-н, с. Селивановская

№ наградного документа: 81

Дата наградного документа: 06.04.1985

Номер записи: 1518065206

Орден Отечественной войны II степени



18

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ  
НО № 1574071

6

Фамилия Благородов  
Имя Александр  
Отчество Андреевич  
Число, месяц и год рождения 7. IX. 1925.  
Личная подпись владельца А.А.Б.  
Выдан Черноморский военным комиссариатом Крымской области (республики)  
28 мая 1964 г.  
М. П. Талов  
(подпись, должность)

НО № 1574071

1. Общие сведения

1. Место рождения Ростовская обл. Селивановский р-н х. Пономарев

2. Национальность русский

3. Партийность (с какого года) беспартийный

4. Состоит ли в ВЛКСМ (с какого года)

5. Образование 2 классы 1940

6. Основная гражданская специальность слесарь

7. Семейное положение Женат, жена Благородова Миланья бл.



# ГЕРОЙ НАШЕЙ СЕМЬИ



**Годы жизни:** 15.06.1912 – 11.07.1985.

**Звание:** рядовой.

В ряды Красной Армии призван Звенигородским РВК Московской области.

**Место службы:** с июня по август 1941 года в составе 451 ПАХ (походного хлевозавода) 233 стрелковой дивизии, с августа 1941 года по май 1945 года воевал в разведке на Западном фронте. Во время боя был ранен и попал в плен, отправлен в концентрационный лагерь в г. Брауншвейг (Braunschweig), где находился до освобождения американскими войсками. В плену познакомился со своей будущей женой. После Победы советские войска перевезли пленных на освобождённую территорию Германии. Работал там шофёром до 1947 года. В 1947 году вернулся на Родину. В начале 1950-х годов по вербовке переехал на Сахалин, в село Ново-Тымовское, Тымовского района.

**Награждён:** орденом Отечественной войны II степени.



